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Teplárna Frýdek-Místek odešla jako první v kraji od spalování uhlí
Spalování uhlí ve frýdecko-místecké teplárně je již  minulostí. Od 1. června získává teplo pro vytápění domácností a dalších objektů  převážně z biomasy, která se stala hlavním využívaným palivem. V případě  vyšší poptávky pomáhá také zemní plyn.
Zygmunt Recman, vedoucí lokalit  Frýdek-Místek a Karviná: "Přijede sem automobil se štěpkou, který musíme zvážit. Když  je zvážený, tak probíhá vykládka toho automobilu. Vykládá se buď do vnitřního  nebo do vnějšího skladu. Z vnitřního skladu, pomocí automatické dopravy,  je ta štěpka přesouvána směrem ke kotli, kde projde ještě tříděním. Projde přes  třídič, přes magnet. Nadrozměr je odsypán od toho původního materiálu, železné  zbytky, které by se tam náhodou vyskytly, tak jsou vyseparovány. Pak ta štěpka  směřuje směrem ke kotli. V kotli je spálená, kde přemění vodu na páru, ta  pára je směřována směrem na turbínu, na turbíně vyrobíme elektrickou energii,  poté pára, která přechází přes turbínu, jde na výměník, který  ohřívá vodu, která jde směrem do města."
Jakub Tobola, obchodní ředitel společnosti  Veolia: "V Teplárně Frýdek-Místek jsme v letošním roce  odešli kompletně už od uhlí. Historicky už tady máme asi 10 roků spolu spalování biomasy,  to znamená, že částečně jsme využívali biomasu pro výrobu tepla a elektřiny a  částečně černé uhlí. V letošním roce došlo k odstavení černouhelného  provozu, nahradili jsme ho zemním plynem. Od letošního roku spalujeme pouze biomasu a zemní plyn,  žádné další uhlí, což vede samozřejmě ke značnému snížení emisí, zejména emisí  CO2 a také k tomu, že dlouhodobě budeme schopni udržet  zajímavou cenu pro občany města."
Jiří Čuda, předseda představenstva společnosti  DISTEP: "V tuto chvíli je průměrná cena pro koncového zákazníka  v oblasti zhruba 900 korun za GJ. Dlouhodobým sledováním máme zjištěno, že se pohybujeme na  jedné z nejnižších cen v České republice v rámci dodávek tepelné  energie."
Petr Korč (NMFM), primátor statutárního města Frýdku-Místku:  "Společnost Veolia Energie je dlouhodobým dodavatelem  tepla prostřednictvím naší městské společnosti Distep. My jsme v těsném  kontaktu. A mě velmi těší, že se staly dvě věci. Došlo ke konsolidaci majetku,  tady v rámci výtopny. A zároveň byl završen proces dekarbonizace. To  všechno znamená konkurenční výhodu. Nevstupují do toho emisní povolenky, čili  je prostor pro vytvoření zajímavé ceny pro občany. A to je to nejdůležitější.  My prostřednictvím naší distribuční společnosti Distep jsme sekundární  distributor toho tepla do města. A tak jako jsme tu cenu drželi přijatelnou  doposud, tak naším cílem je v rámci dlouhodobé smlouvy, kterou chceme  uzavřít, dosáhnout toho, aby opět Frýdek-Místek a ti, kteří jsou napojeni na  centrální dodávky tepla, měli tu cenu opravdu zajímavou."
Aktuálně je v provozu kotel na biomasu o výkonu 18 MW a  dva kotle na zemní plyn, každý s výkonem 50 MW. Díky odstavení uhelného  provozu se emise oxidu uhličitého sníží o 11 500 tun a oxidu siřičitého o  130 tun ročně. 
Zygmunt Recman, vedoucí lokalit  Frýdek-Místek a Karviná: "Ty plynové kotle používáme jako špičkovací, když nestačí  teplo tady z toho biomasového kotle. Jinak celoročně je v provozu ten  biomasový blok."
Jakub Tobola, obchodní ředitel společnosti  Veolia: "Ta investice celkově přišla na více než 500 milionů korun,  řekněme větší část byla ta investice do toho bio kotle a menší část, zhruba 200  milionů korun byla investice do plynofikace těch uhelných kotlů. V Moravskoslezském kraji je frýdecká teplárna první,  která kompletně odešla od uhlí. My už jsme transformovali naši teplárnu, která  je v Přerově, v Olomouckém kraji, před dvěma lety, kde jsme odešli od  uhlí a spalujeme pouze tuhá alternativní paliva, což už je nerecyklovatelný,  dále nevyužitelný komunální odpad a zemní plyn. Ale v Moravskoslezském  kraji je Teplárna Frýdek-Místek první. Do roku 2030 máme jako Veolia Energie v plánu odejít od  uhlí ve všech našich teplárnách a provozech. To znamená, ať už se jedná o  teplárnu v Krnově, v Ostravě, popřípadě v Karviné, která  zásobuje Havířov a Karvinou."
Lukáš Slíva (KDU-ČSL/SPOLU), náměstek primátora statutárního  města Frýdku-Místku: "Já jsem rád, že se nám daří plnit strategické cíle kraje.  Konkrétně odklon od uhlí, tady v tomto provozu byla ukončena ta  technologie od uhlí k 31. květnu. Samozřejmě to má pozitivní vliv na  životní prostředí z hlediska snížení emisí. Je třeba říct, že se tady  používá jako palivo odpadní odpad, štěpka. Takže nekácí se kvůli tomu lesy."
Zygmunt Recman, vedoucí lokalit  Frýdek-Místek a Karviná: "Ročně spotřebujeme zhruba 55 tisíc tun štěpky. Záleží to  samozřejmě na klimatických podmínkách, na tom, jaké jsou potřeby na dodávky  tepla. Ale zhruba je to 55 tisíc tun." - A kolik toho vyrobíte? - "Vyrobíme zhruba, jak bylo řečeno, 36 GWh elektřiny, plus zhruba 320 tisíc GJ v teple."
Frýdecko-Místecká teplárna zásobuje zhruba 18 300  domácností a další odběratele, jako jsou například školy, nemocnice, kanceláře  i obchodní centra. 
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